

今日日照

## 社会 关注

干洗店挺忙活，节前业务量猛增

## 取衣时间延长收费也上涨

马上过年了，大件的衣服送干洗店是个不错的选择。日照市区的干洗店忙活起来了，干洗价格出现上涨，工人们加班加点就想让顾客穿“新衣”，过新年。

本报2月3日讯(见习记者 辛周伦) 临近春节，日照市内的几家干洗店业务量比平时增加了四成左右。顾客取衣周期普遍延长一天，干洗价格也平均上涨了2元钱。

2日，记者在城市花园附

近的一家干洗店看到，在这间不到60平方米的洗衣店内，房顶和衣架上挂满了洗好的衣服，而且待洗区内还有很多棉衣、床单、窗帘。

一名店员正忙着为顾客做衣服的登记、挂标签。

“临近春节，市民都有大清

洁的习惯，我们的业务量猛然增加，比平时忙多了。”该店员说。

该洗衣店店主告诉记者，春节前一个月，他们店的业务量就开始增加，“到现在已经比平时增加了四成左右了，送洗的衣服有七成是羽绒服。”

“有时候我们都快打烊了，还有顾客来送洗衣服。所以我们店员就得加班加点。”一名店员说。

在正阳路一家干洗店，

一位工作人员表示，近期一上班他们就不得空闲，“但衣物实在多，有时候就算加班都洗不完。”

“与往年相比，今年的送洗时间提前了，而且出现市民扎堆干洗衣服的情况，我们之前也没有预料到，所以导致现在工作压力很大。”该洗衣店店主说。

“我经常干洗衣物，以前取衣周期是两天，现在起码要三天，有时候还需要四天。”市民周女士说，她三天

前送洗的衣服，洗衣店今天通知她来取的。

干洗价格方面，记者了解到，由于工作量加大，洗衣工经常加班，所以洗衣成本也出现一定程度的上涨。

“现在我们一件衣服的干洗费涨了两元，例如一件女式短款羽绒服原来15元，现在要17元。”正阳路一家洗衣店的店主说。对于涨价，有消费者也表示理解：“马上过年了，他们也不容易，加班加点工作，很辛苦。”周女士说。

东港工商节前严查食品市场

## 商品从卸货开始就得“一尘不染”

本报2月3日讯(记者 司路清 通讯员 王岩) 1月29日，东港工商分局工作人员对市区的大型商场、超市的在售食品进行了一次流通环节食品安全监管集中检查，对货物从入市到存储、销售各环节逐一核实。

29日上午，在百货大楼仓库门口，工人们正在忙着卸货。记者观察到，被卸下的商品并不是直接放在地上，而是放在一个离地有一定距离的架子上，再分别运往不同的仓库。

“商品从卸货开始就要放在栈板上，必须离地面20厘米。进了仓库也要放在栈板上，而且也要和墙壁保持一定距离。”东港工商的一位执法人员说。

据了解，商超仓库共分为恒温库、冷藏库和冷冻库。冷藏库

的温度在2至-2℃左右，冷冻库温度则在-18℃以下。而离地摆放主要为了防潮、防虫。

在大润发超市冷藏、冷冻库入口处，记者看到门上贴有“进门小关门，出门关严门”的提示。“这是提醒员工，防止进出多次导致仓库温度达不到。”大润发的工作人员说。

“商品必须归类摆放，异类产品不能摆放在一起。”执法人员说，记者看到，象冰激凌、水饺、汤圆都是需要保存在-18℃以下的冷冻库内，而乳饮品、酸奶则需要放在2至-2℃左右的冷藏库内。

据介绍，像凉菜、肉类熟食这种现场制售的产品，必须要求是当天生产的。“我们通过查看每个柜台的食品加工记录，可以了解该柜台每天使用了多少面、



仓库存储是此次检查的重点之一。本报记者 司路清 摄

多少油，生产加工了多少食品，销售了多少，一目了然。”执法人员说，对于剩余的食品，要求他们立即拉走，集中销毁。

记者看到，这些食品加工记录上，写有产品名称、数量、投料数量、投料人等，在每张记录单上都有柜台经理签字。

### “小年”来到年味浓 鞭炮销售有些冷清

本报2月3日讯(见习记者 李清) 3日是农历的“小年”，记者走访了日照几家烟花销售点，却发现购买的市民并不多，据一位摊主介绍，相比较去年，他们的生意冷清了不少。记者在一处烟花售卖点前等了两个多小时，期间只有5名顾客。

3日下午1点左右，记者来到海滨二路，这条路上有四个烟花爆竹摊点，而且售卖摊上主要以鞭炮为主，烟花的种类并不多。

秦女士是一处烟花爆竹摊的摊主，据她反映，自1月31日开始售卖烟花爆竹以来，生意总体并不好，“生意比去年同期减少了三成，别看今天是小年，但买鞭炮的还是不多。”

从下午1点到4点，记者发现，四个烟花销售点总共有20位左右的顾客。

秦女士介绍，下午1点到3点是鞭炮售卖的高峰期，“过了这个时间段，基本上一天就没什么生意了，我今天就做了5笔生意。”

销售不旺，另外一位摊主将责任推到了天气身上，“小雨就没有停过，人不多也情有可原。”他说。

记者又走访了几个烟花销售摊，其销售情况普遍不容乐观，很多摊主反映，“一年不如一年，今年生意最差劲。”

“鞭炮本来也不是必需品，虽然小年有放鞭的习惯，但是有放没有就算了，无所谓的。”一位市民说，他准备过年时候再买鞭炮，至于烟花要等到元宵节了，“这东西我们摸出门道了，越往后越便宜，现在提倡节约，能省一些钱多好。”



彭相龙、彭相凤穿上了新羽绒服，还吃了顿可口饭菜

## 12岁的龙凤胎从未吃过鸡腿



这一顿可口的饭菜，姐弟俩吃得很高兴。本报记者 彭彦伟 摄

本报2月3日讯(记者 彭彦伟) 12岁的彭相龙与彭相凤是一对双胞胎，刚出生时，母亲就去世了，姐弟俩一直靠父亲打零工维持生计。2月1日，安利志愿者给他们送去了新羽绒服，还做了一顿可口饭菜，半斤重的鸡腿，姐弟俩3分钟就啃完了。

### 龙凤胎的生日 变成母亲祭日

1日下午1点，记者与安利志愿者来到莒县安庄镇大马家峪村彭相龙家中，2011年暑期圆梦的时候曾来到看过这对龙凤胎，一年

多年不见，两个孩子长高了不少。不过，令人难过的是，他们的奶奶去年去世了。

彭相龙与彭相凤今年12岁，正读五年级。龙凤胎对于一个家庭来说是个惊喜，但对这两个孩子来说只是艰苦生活的开始。

有句俗语说道，孩子的生日就是母亲的苦日，来形容母亲生产时的苦痛，没想到，上天让苦痛在两个孩子身上又增加了一番应验，“孩子出生时候，他们的母亲就去世了。”姐弟俩的父亲彭彦副说。

“这么多年也习惯了。”彭彦副说，老母亲去世了，他的压力又大了不少。

### 能吃饱就好 不指望吃好

除了种地之外，彭彦副农闲之际就在村里帮人打点零工赚钱，为了照顾儿女，他现在也不能外出打工赚钱。

“有时候亲戚也来帮忙，两个孩子肯定吃不好，能吃饱就不错了。”彭彦副说。

之前在征集心愿时，两个孩子

表示想要件新衣服以及学习用品，除了帮助孩子们完成心愿外，安利志愿者想给两个孩子做一顿可口的饭菜。

1日早晨7点，安利志愿者去超市为两个孩子挑选食品，“在农村而且家里又比较贫困，平时应该吃肉比较少，我们就想多给买点肉。”安利志愿者李月伟说。孩子家里没有煤气，安利志愿者自己带着炉具以及油盐酱醋等，而且姜葱等调味品都已经切好，为了方便做饭，他们还专门带了一套安利皇后锅，不同的食品可以放在同一个锅里做，而且相互不影响。

随后安利志愿者开始帮两个孩子做饭，红烧鱼、可乐鸡翅、红烧肉以及各种青菜。在这期间，两个孩子除了吃着爆米花，一直盯着桌上的菜品，一句话也不说，显得有些拘谨。

安利志愿者一边做着菜一边给两个孩子解释着各种菜的做法，“香不香，少吃点爆米花，一会多吃点饭菜。”李月伟说。

半个小时后，菜做好了，屋子里弥漫着一股菜香。

两个孩子一人一只足有半斤多重的鸡腿，低着头，大口咀嚼，彭彦副看着两个孩子，脸上的表情很欣慰。

约三分钟后，鸡腿只剩下了骨头，“从来没给做过，更没吃过这些东西。”彭彦副说。

“好吃，从来没吃过。”彭彦副一边吃着一边说。大约二十分钟后两个孩子吃饱，桌上的肉已经吃了大半，吃饱后，两个孩子有些不好意思地对着志愿者们笑着。

“好好学习，好好帮爸爸干活，明年我们还来看你们。”李月伟说。

### 穿上新衣服 吃可口饭菜

“衣服真漂亮，平时很少穿新衣服。”穿上新羽绒服的彭相凤高兴地说。考虑周到的安利志愿者还带了玉米为两个孩子炸了一锅爆米花，两个孩子每人拿着一包爆米花大把大把地吃着，“好几年没吃过这东西了，家里没钱也不给他们买零食。”彭彦副说。